
 
Sousgroupes

Rappeldenotation diagrammecommutatif

1 actions àdroiteetàgauche

SoitGungroupeet Hunsousgroupede G

lamultiplicationàgaucheestl'actiondeHàgauchesurG
HXGHG Chg ts kg

l'orbitedegpourcetteaction Hg h.glhEH estuneclasseà gauche
L'espacequotientestnoté HIG

lamultiplicationàdroite estl'actiondeHà droite surG

HXGHG Chg ts gh
Uneorbitegtl gh 1hEH estuneclasseà droite

l'espacequotientestnoté Gy
Propositionsi HEG et G DX on a une application

À qui rend le diagramme µ commutatif

SoitHCG

Proposition Onsuppose GKEos alors GIN HG

Onchoisitpourtout
élémentfiéGy un representant gi detellesorteque

f gilt Onpose 4 GIH HGdonnépar

4Cf Hg
Alorssi4 f 4 fi Ona Haï Hg doncHgigo H

donc ggo h EH doncgo g h doncgoH gH





ii l'intersectiondedeuxsousgroupesdistinguésestdistingué

eü siHestdistinguéalors x H Hx on adonc une bijectionentre

HGet 9 1quirend lediagramme g l commutatif

NG

L'application GxG G g h gh.gsdéfinituneactionappelée

actionparconjugaison Danslelangage desactionsdegroupe HeGestdistingué

si il estunsousensemblestableparl'actionparconjugaison

prgSoit morphisme G F HEG HIKE j tkt H Et
HdG ADO G i HAF ADs F

applicationsetexemples e Le SG GSG

iii si4morphismede G F alors Kol AG Eneffet

Kea 4te

3 Groupesquotients

Théorème si Hestdistinguéalors

tryEHyo VxcHxosxyEH.GGyD
Corollaire il existe unestructuredegroupesur HIGtelleque

I X Ex et un morphismedegroupe
Etalors Kola H

corollaire si NestdistinguédansG alorspartoutsousgroupeH
HNestunsousgroupedeG



4 lestroisthéorèmes d'isomorphismes d'EmmyNoether

MécènesSi festun morphisme G F alorson a un

isomorphismede Key J FCG tellequelediagrammesuivant

commute Gts F
r

Ker

Enparticulier si Gest fini on a f6 Kolf G

Examples

Toutgroupeengendréfinementest unquotientd'ungroupelibre

Fn à ne IN

Théorème2 SoitG ungroupe N unsousgroupedistingué ttun groupe Alors

i NnHestunsousgroupedistinguédeH

et HAHN HYN
a

AsaOnconsidère H EN HN lesimagesde cesdeuxmorphismessontles

mêmes on keto HAN kol4 N

Théorème3 SoitGungroupe NAG MSG etMTN alors

NrmsGrmet rDpnmz_
GNKMqNrmSGrmjGnconsideier.G

En alors
M N KIT G En or TIN MM

Parailleurs onpeutconsidérer Gm sonnoyauest Npp

et elleestsujective




